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COMMUNE DE LOGUIVY-PLOUGRAS   
CONSEIL MUNICIPAL 

 

 

 

Compte-rendu du Conseil Municipal 
 

L’an deux mil vingt-trois, le 1er juin, à vingt heures, le Conseil Municipal de la Commune de LOGUIVY-

PLOUGRAS, régulièrement convoqué par le Maire en date du 19 mai 2023, s’est réuni au nombre prescrit par 

la loi, à la salle polyvalente, sous la présidence de M. Jean-François LE GALL, Maire. 

Elu Présent(e) 
Absent(e) 

Excusé(e) 
Absente Représenté(e) par 

Jean-François LE GALL X    

Saïg RUBEUS X    

Nicolas GRELLEPOIX  X  Pauline LE BALC’H 

Pascale LE GALL X    

Yvon LE CREFF X    

Didier LE GUEN X    

Laure LE GUEN X    

Gaëlle LAGADEC  X  Didier LE GUEN 

Arnaud LE FOLL X    

Maryline DUEDAL X    

Béatrice LE GUYADER X    

Christophe CHAVANON X    

Françoise PICHOURON X    

Pauline LE BALC’H X    

 

Secrétaire de séance : Françoise PICHOURON 

 

 Préalablement à l’ouverture du Conseil Municipal, les élus ont reçu :  

Mme Cécile JAMONEAU, chargée de développement pour BRUDED venue présenter l’association. 

M. Pierre-Jean TAINE et M. Guirec MOUTON venus présenter un projet de marché de producteurs à LOGUIVY-

PLOUGRAS. 

 

Avant l’ouverture de séance, Monsieur le Maire demande l’accord de l’assemblée au rajout de deux points à 

l’ordre du jour. En effet, suite à l’arrêt de la prise en charge par LTC de la moitié du coût de destruction des nids 

de frelons asiatiques, la commission finances et personnel propose que la municipalité statue sur une éventuelle 

prise en charge des coûts de destruction par la mairie afin de mener une lutte efficace contre ce nuisible. 

Également, suite aux attaques contre les élus, la commission finances et personnel propose que la municipalité 

prenne une motion de soutien aux élus agressés et menacés. Il est proposé au Conseil Municipal d’ajouter ces 

points à l’ordre du jour de cette réunion de Conseil Municipal. 

Consultés, les élus acceptent cet ajout. Le point concernant la destruction des frelons asiatiques est porté en rang 

4 de l’ordre du jour, la motion de soutien aux élus en rang 10.  

 

2023-022 : Adhésion à la centrale de référencement Océade Bretagne 
Monsieur le Maire présente la centrale de référencement Océade Bretagne basée à CONCARNEAU, qui depuis 

plus de 12 ans, intervient, auprès de plus de 600 adhérents, dans la mutualisation de leurs achats. 

La mission d’une centrale de référencement se différencie d’une centrale d’achats. En effet, la centrale de 

référencement sélectionne des fournisseurs et négocie des conditions commerciales pour le compte de ses 

membres adhérents. Elle n’effectue pas les achats. Les adhérents restent libres dans la gestion de leurs commandes 

et dans le choix de leurs prestataires. 

La mission d’Océade Bretagne est donc d’intervenir sur la mutualisation d’achats. 

Après délibération, le Conseil Municipal, à l’unanimité, 

• autorise l’adhésion de la commune de LOGUIVY-PLOUGRAS à Océade Bretagne ; 

• autorise Monsieur le Maire à signer le contrat d’adhésion. 

 

Séance du 1er juin 2023 
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2023-023 : Vente de bâtiment sur le domaine public communal 
Monsieur le Maire expose au conseil municipal que la commune est propriétaire d’un bâtiment d’une surface 

approximative de 20 m² situé sur le domaine public au lieudit Pors-Meur à proximité immédiate de la parcelle 

cadastrée section A n°1355. L’entretien de ce bâtiment dont la commune n’a aucunement besoin nécessiterait de 

grands frais. Le seul moyen pour la commune d'en tirer parti est de l’aliéner. 

Après avoir entendu l'exposé de Monsieur le Maire, le Conseil Municipal à l’unanimité, 

Considérant que les dépenses indispensables pour remettre cet immeuble en bon état seraient très élevées, et hors 

de proportion avec les ressources dont la commune pourrait disposer à cet égard ; que ledit immeuble n'est pas 

susceptible d'être affecté utilement à un service public communal ; que, dans ces conditions il y a lieu de procéder 

à son aliénation ;  

• fixe le prix de vente de ce bien à un euro par mètre carré, hors frais ;  

• précise que tous les frais à engager préalablement à l’aliénation seront du ressort exclusif de l’acquéreur 

(notaire, géomètre…) qui s’y engagera par écrit avant toute éventuelle poursuite de cette procédure ; 

• autorise Monsieur le Maire à faire toutes les diligences nécessaires pour aboutir à l'aliénation de cet immeuble 

par vente en gré-à-gré. 

 

2023-024 : Désignation de représentants auprès de l’association Bruded 
Monsieur le Maire rappelle que la municipalité, par délibération du 23 février 2023, a décidé d’adhérer au réseau 

de communes BRUDED. Il est donc nécessaire de désigner deux représentants élus pour la durée du mandat : un 

titulaire et un suppléant. Ces délégués seront les contacts privilégiés de la commune auprès de l’association. Il 

appelle les volontaires à se faire connaître. Monsieur Christophe CHAVANON, Conseiller Municipal et Monsieur 

Arnaud LE FOLL, Conseiller Municipal, se portent candidats.  

Après délibération, le Conseil Municipal, à l’unanimité, 

• Désigne M. Christophe CHAVANON délégué titulaire auprès de l’association BRUDED ;  

• Désigne M. Arnaud LE FOLL délégué suppléant auprès de l’association BRUDED ; 

• Les charge de représenter la commune auprès de l’association et de faire retour des informations de l’association 

au Conseil Municipal. 

 

2023-025 : Destruction de nids de frelons asiatiques 
Monsieur le maire rappelle que dès constat de la présence dans le milieu de frelons asiatiques, l’autorité 

administrative, c’est-à-dire le préfet de département désigné par le décret n° 2017-595, peut procéder ou faire 

procéder à la capture ou à la destruction (art. L 411-8 du code de l’environnement). Un arrêté préfectoral précise 

les conditions de réalisation des opérations. Mais les opérations de lutte contre le frelon ne sont pas financées par 

l’État. La destruction des nids reste à la charge des particuliers et peut être, le cas échéant, prise en charge en tout 

ou partie par des financements locaux émanant de collectivités territoriales. 

La commission finances et personnel propose au conseil de prendre en charge ces frais à hauteur de 70 € par 

destruction de nid dans la mesure où LTC ne participe plus à cette prise en charge. 

Après délibération, le Conseil Municipal, à l’unanimité, 

Vu le Code général des collectivités territoriales et en particulier l’article L 2121-29 

• Décide que la commune prendra en charge, pour l’année 2023, les factures pour destruction de nid de frelons 

asiatiques à hauteur de 70 € TTC. 

• Précise qu’il revient aux administrés de procéder à la demande de prise en charge auprès des services de la 

mairie dès localisation d’un nid. 

 

2023-026 : Demandes de subventions communales 
Monsieur le Maire annonce que la commission finances et personnel s’est réunie mardi 30 mai et a examiné 

l’ensemble des demandes de subventions communales reçues en mairie. Les membres de la commission proposent 

les attributions suivantes : 

SUBVENTIONS AUX ASSOCIATIONS 

SPORTIVES 

2021 2022 demande 

2023 

Proposition 

2023 

Subvention 

2023 

Société Hippique de l’Argoat 77 77 oui 77 77 

Association sportive Loguivy-Plounevez 900 900 oui 900 900 

Société de chasse 100 100 oui 100 100 

Association Logui Gym 0 650 oui 650 650 

Entente de Beg ar C’hra 500 500 oui 500 500 

SUBVENTIONS D’ADMINISTRATION 

GENERAL 
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Anciens combattants (14/18, 39/45, 
FNACA) 

500 900 oui 900 900 

SUBVENTIONS CULTURELLES DE 

LOISIRS 

     

Comité des fêtes principal 2 400 2 400 oui 2400 2400 

Comité des fêtes de Saint Yves 0 153 oui 153 153 

Comité des fêtes du Dresnay 153 153 oui 153 153 

Beffou Randonnée 600 600 oui 600 600 

Club Saint Emilion 650 850 oui 850 850 

Chorale La Loguivienne 0 300   oui 300 300 

Unan Daou Tri (110 € par concert dans la 
limite de 6 concerts) 

690 0 oui - 660 

La convergence des loutres 500 500 oui - 300 

Architecture et Histoire 0 153 oui - - 

SUBVENTIONS SCOLAIRES      

Amicale laïque 500 500 oui 500 500 

MFR de Morlaix 50 50    

CFA Plérin 50 0    

SUBVENTIONS EXTERIEURES      

Radio kreiz Breizh 100 100 oui 100 100 

TOTAL 7 770 8 886  8 183 9 243 

SUBVENTIONS DIVERS    

Centre Généalogique et Historique du Poher Oui  - 

Chambre des Métiers et de l’Artisanat Oui  - 

Eau et Rivières de Bretagne Oui  - 

Les Amis de la Résistance Oui  - 

Protection Civile Oui  - 

Solidarité Paysans Bretagne Oui  - 

Comice agricole de Plouaret/Plestin Oui  - 

SUBVENTIONS CULTURELLES 
   

Bagad Gwengamp Oui  - 

SUBVENTIONS SCOLAIRES / BUTS EDUCATIFS 
   

A.prenons Autrement Oui  - 

Foyer socio-éducatif du collège de Belle-Isle-En-Terre Oui  - 

SUBVENTIONS SOCIALES/MEDICALES 
   

AC TREGOR (Agir contre le Chômage) Oui  - 

AFM Téléthon Oui  - 

Assoc Laryngectomisés et mutilés de la voix de Bretagne Oui  - 

Association régionale des laryngectomisés et mutilés de la voix Oui  - 

CIDFF Centre d’information sur les droits des femmes et des familles Oui  - 

Croix Rouge Oui  - 
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France ADOT Oui  - 

France Rein Oui  - 

La ligue contre le cancer Oui  - 

La Maison Escargot Oui  - 

La Pierre Le Bigaut, Mucoviscidose Oui  - 

Leucémie Espoir Oui  - 

Protection Civile – Côtes d’Armor Oui  - 

Rêves de Clown Oui  - 

Secours Catholique Oui  - 

Victimes de l’amiante Oui  - 

Résidence Ker Enèz – EHPAD Belle Isle – bilan pas joint Oui  - 

Domicile Action Trégor Oui  - 

SUBVENTIONS AUX ASSOCIATIONS SPORTIVES    
AS Bégard Athlétisme Oui  - 

Association Indepen’dance Oui  - 

Plestin Handball Oui  - 

Skol Gouren Louergad Oui  - 

Guingamp Volley ball Oui  - 

Après délibération, le Conseil Municipal, à l’unanimité, 

• Attribue les subventions communales telles que présentées ci-dessus pour un total prévisionnel de 9 243 € ; 

• Précise que la somme de 10 637,70 € disponible au chapitre 011-compte 65748 permet la prise en charge de ces 

prévisions. 

 

2023-027 : Don de l’association du patrimoine 
Monsieur le Maire expose que l’association du patrimoine propose un don de 621,74 € suite aux travaux 

d’électricité réalisés à la chapelle St Yvi. 

Vu le code général des collectivités territoriales, 

Après délibération, le Conseil Municipal, à l’unanimité, 

• Décide d’accepter ce don dans les conditions exposées ci-dessus. 

• Donne délégation à Monsieur le maire à l’effet de signer les documents nécessaires. 

 

2023-028 : Compétence gestion des eaux pluviales urbaines : remboursement des frais de 
fonctionnement 2022 des missions confiées aux communes 
Monsieur le Maire informe l’assemblée qu’une convention de mise à disposition de services entre Lannion-Trégor 

Communauté et la commune pour la gestion des eaux pluviales urbaines a été signée il y a plusieurs années. Les 

articles 7 et 8 de ladite convention précisent les échanges entre les collectivités. 

Il est convenu que cette gestion donne lieu au remboursement des prestations effectuées par les communes pour 

le compte de la communauté d’agglomération sur la base d’un bilan financier annuel. 

Il est donc proposé d’arrêter le bilan financier 2022 à 7 757,66 €. 

Après délibération, le Conseil Municipal, à l’unanimité, 

• Arrête le coût réel de la prestation pour 2022 à 7 757,66 € ; 

• Précise que l’annexe à la convention sera fournie en conséquence ; 

• Autorise Monsieur le Maire à faire recouvrer ces sommes. 

 

2023-029 : Gestion de l’assainissement collectif : mise à disposition de services - reconduction 
expresse – année 2023 
Monsieur le Maire informe l’assemblée qu’une convention de mise à disposition de services entre Lannion-Trégor 

Communauté et la commune pour la gestion de l’assainissement collectif a été signée en date du 26 mars 2014. 

Les articles 8 et 9 de ladite convention précisent les échanges entre les collectivités. 

Il est convenu que la commune inscrive pour sa part les dépenses et les recettes relatives à la mise à disposition 

des services pour la gestion de l’assainissement collectif dans le budget primitif 2023 et que Lannion-Trégor 

Communauté inscrive au budget primitif 2023 les montants relatifs à cette convention. 

Il est donc proposé de reconduire cette convention et d’y annexer l’estimation du coût prévisionnel pour un total 

de 4 393,46 €. 

Après délibération, le Conseil Municipal, à l’unanimité, 



Conseil Municipal du 1er juin 2023 – Compte-rendu  Page 5 sur 6 

 

• Autorise Monsieur le Maire à signer la convention de gestion de l’assainissement collectif avec Lannion-Trégor 

Communauté pour l’année 2023 ; 

• Précise que l’estimation du coût prévisionnel de la prestation pour 2023 s’élève à 4 393,46 € et que l’annexe à 

la convention sera fournie en conséquence. 

 

2023-030 : Avis de la municipalité sur les projets de parc éoliens sur le territoire communal 
Monsieur le Maire rappelle que 3 projets de parc éolien sont en cours sur la commune portés par les sociétés Engie 

Green, Derasp et Neoen. Les mâts de mesure sont installés pour ces trois projets. Il annonce également avoir été 

contacté pour des projets supplémentaires, mais qu’il a décliné de nouvelles offres tel que convenu précédemment 

par les élus municipaux. 

Les développeurs ainsi que les partenaires de la commune demandent l’avis du Conseil Municipal sur ces projets. 

Il précise qu’il s’agit d’un avis global n’augurant en rien de l’avis final du Conseil Municipal sur chaque dossier 

et que chaque projet sera étudié ultérieurement, au vu d’un dossier d’étude au moment de l’enquête publique. En 

effet, l’avancement de ces études ne permet pas une prise de décision définitive. 

Il propose donc de mettre au vote l’avis du conseil municipal sur l’installation de projets éoliens sur la commune. 

Madame Pauline LE BALC’H, pouvant être considérée intéressée, annonce ne pas prendre part au vote, mais 
étant titulaire d’une procuration de M. GRELLEPOIX, voter en son nom selon ses directives. 
Après délibération, le Conseil Municipal, à 7 pour, 2 contre (Didier LE GUEN et Gaëlle LAGADEC), 4 

abstentions (Pascale LE GALL, Laure LE GUEN, Maryline DUEDAL et Françoise PICHOURON), 

• Emet un avis de principe favorable à la poursuite des projets éoliens portés par les sociétés Engie Green, Derasp 

et Neoen sur le territoire communal ; 

• Précise que cet avis de principe n’augure pas de l’avis définitif sur chaque projet qui sera rendu suite à la 

présentation de l’étude des projets. 

 

2023-031 : Motion de soutien aux élus 
Monsieur le Maire annonce qu’en soutien aux actions violentes perpétrées contre les élus, il est proposé au Conseil 

Municipal d’adopter la motion suivante qui sera transmise en préfecture, à l’AMF et à l’AMRF.  

« Face à la montée des menaces, diffamations, insultes et agressions envers les élus, notamment les Maires, le 

Conseil municipal de Loguivy-Plougras exprime unanimement sa solidarité envers tous les élus et les agents, 

victimes de ces actes et sa condamnation de ces actes. Il dénonce notamment les tentatives d'homicide envers les 

maires de Saint-Brévin-les-Pins et de la Maire de Plougrescant, commune des Côtes d'Armor. Aucune collectivité, 

aucun élu ne semble désormais à l’écart de ces menaces diverses et variées.  

Le classement sans suite des plaintes pour tous les types d’agression sur une autorité n’est plus acceptable. 

L’arsenal juridique existe, il n’est pas besoin pour cela de nouvelles lois mais d’une fermeté sans failles. » 

 

• Motion adoptée à l’unanimité.  

 

Questions Diverses :  
▪ Monsieur le Maire rappelle que lors du dernier conseil municipal, la commission finances et personnel avait été 

chargée de compléter une proposition de délibération instaurant le télétravail pour certains personnels de la mairie 

afin que celle-ci soit examinée par le Comité Technique. La saisine du Comité Technique a été réalisée. 

▪ Monsieur Saïg RUBEUS, premier adjoint au Maire annonce que la mission argent de poche est reconduite. Il 

invite les jeunes de la commune à s’inscrire auprès des services de LTC. De plus, les personnes qui le souhaitent 

peuvent déposer leur candidature de saisonnier pour les remplacements de congés d’été des agents. 

▪ Monsieur le Maire rappelle que les élus de LTC travaillent sur le projet de PLUiH. Les dates des prochaines 

réunions à ce sujet seront transmises aux conseillers municipaux. 

▪ Monsieur le Maire annonce que suite aux commissions de recrutement, Mme Charlotte HOGG a été recrutée sur 

le poste d’agent d’accueil et M. Sébastien BRELET sur le poste d’agent polyvalent des services techniques. Les 

deux sont donc stagiaires de la fonction publique pour une durée d’un an, à l’issue de laquelle ils pourront 

prétendre à une titularisation en fonction de l’évaluation de leur stage. 

▪ Monsieur le Maire annonce que la mairie a reçu 12 inscriptions à l’école pour la rentrée scolaire. PLOUGRAS en 

aurait reçu 3. C’est donc 15 nouveaux élèves qui sont attendus à la rentrée. Mme DROZDOFF, inspectrice de 

l’Eduction Nationale en a été informée. Les décisions relatives à la carte scolaire définitive sont arrêtées en juin 

voire septembre parfois. Il est à espérer que ces inscriptions liées à la vitalité du territoire permettront de conserver 

les trois classes du RPI nécessaires à l’accueil de tous ces enfants dans les bonnes conditions actuelles. 

▪ Monsieur le Maire annonce que les nouveaux locaux de la bibliothèque sont fonctionnels. Le bâtiment a été rénové 

et du matériel neuf y est installé. Des espaces dédiés à la lecture permettent d’accueillir le public. A ce sujet, 

Monsieur Arnaud LE FOLL, Conseiller Municipal, demande s’il serait possible d’équiper le site d’un bloque-

porte afin de bien signifier l’ouverture des locaux. De plus, une solution va être étudiée afin de garantir 

l’accessibilité des personnes à mobilité réduite pour conserver une largeur nécessaire de passage au niveau du 

parking. 
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▪ Monsieur le Maire rappelle que Mélissa DAVIS, animatrice France Service itinérante, vient chaque vendredi 

matin dans les locaux de la mairie afin d’aider les usagers dans leurs démarches auprès des partenaires (impôts, 

CAF, Pôle Emploi, Retraite…). Il est conseillé de prendre rendez-vous au 06.07.59.17.98. 

▪ Monsieur le Maire annonce que la commune devrait faire l’objet d’un recensement de la population organisé par 

l’INSEE avec le soutien de la mairie en janvier. Deux agents recenseurs seront recrutés à cet effet et un agent 

administratif communal sera désigné coordonnateur.  

▪ Monsieur le Maire annonce que la boucherie-épicerie Le Ty Cam situé route de Plouaret face à la mairie ouvrira 

ses portes le mercredi 07 juin.  

▪ Madame Béatrice LE GUYADER, Conseillère Municipale déléguée aux affaires sociales, fait une restitution de 

la dernière réunion du CIAS qui s’est tenue le jour même. LTC a créé un site internet permettant de faire découvrir 

la région aux soignants, notamment aux médecins généralistes afin d’attirer de nouveaux praticiens. La 

technicienne en charge du projet propose de venir à LOGUIVY-PLOUGRAS voir avec les élus ce qui serait 

envisageable. 

▪ Monsieur Didier LE GUEN, Conseiller Municipal, rappelle que lors d’un chantier forestier, un bout de chemin a 

été abîmé sur une centaine de mètres au Dresnay dans la forêt de Beffou. Il a été alerté par l’association Beffou 

rando qui annonce que le chemin serait depuis rendu impraticable. Monsieur le Maire contactera le propriétaire 

afin de procéder à la mise en demeure de l’exploitant forestier de faire remettre le chemin en état. 

 

Aucun conseiller municipal n’ayant d’autre point à aborder, Monsieur le Maire déclare la séance close. Elle est 

levée à 22 h 50. 

 
Compte-rendu affiché en mairie de LOGUIVY-PLOUGRAS le 06 juin 2023.  
 

 
La secrétaire de séance, 
Françoise PICHOURON 
Conseillère municipale 

  
 
 
 


